

## 消费相对论 栏目记者 陈茜

### “三无”保健品网络爆红 谁之过?

新闻:近日,全国多地警方查获大量无生产厂家、无生产日期、无质量合格证的“三无”保健食品。这些“三无”保健食品不少以“效果明显”的口碑,在微信群和朋友圈备受追捧。受害者多为中老年人,他们轻则失财,重则伤身。

几捧药粉、几捧玉米粉,在盆里混合搅拌后装入胶囊,精美的包装盒上堂而皇之地标注上功效,这样没有正规生产厂家、没有准确生产日期、更没有经过相关质量检测的“保健品”,竟通过网络销往20多个省份。而导致制售假冒伪劣甚至有毒有害保健品的案件层出不穷。

这些“三无”保健品是怎么流入市场的?据了解,大部分的假药都是来自网络购物APP中的店铺或微信朋友圈。一般情况下,各种非法保健品是很难进入拥有正规进货渠道的线下实体店、保健品卖场的,而有些网购平台审核不严,就为这些劣质商品提供了可乘之机。而且,网销巨大的市场空间和海量的客户群以及口碑式营销方式也让这些看起来“价廉物美”且“疗效显著”的“三无”保健品如鱼得水,逐渐形成了“线下生产+线上销售”的黑色产业链。

药品不同于一般商品,它直接关系到消费者的健康甚至生命,岂能肆意造假?要杜绝各种害人的“三无”保健品,就必须打破地域和网络界限,坚持各负其责、多方联动和线上线下立体式、全链条打击治理。尤其是各大电商平台,要切实承担起主体责任,提高保健品、食品药品的销售门槛,加强此类商品授权销售资质和产品审批证书的审查验证,严罚各类违法违规商家。相关部门也要加强对重点网站和网络销售平台的监管,加强对互联网的主动监测,让假药无处藏身。

在网上购物时,消费者也要擦亮双眼,不要轻信所谓各种来历不明、没有正规批文的“特效”保健品。仔细斟酌生产厂家、日期以及有无合法商标,不要只看广告,跟风购买。一旦买了伪劣保健品,要保留相关证据,及时上报相关部门,维护权益。只有全社会多方协作,才能保障每一位公民的健康权益,营造医药行业风清气正的新环境。

# 流量“漫游”费取消 你的手机套餐变了吗

本报记者 苏立萌

## 流量不“漫游”

为落实国家“取消手机流量‘漫游’费”的工作要求,6月22日,中国移动、中国联通、中国电信相继宣布自2018年7月1日起,全面取消流量漫游费。随后,又一场“提速降费”热潮席卷全国。

在7月1日前,三大运营商就开始着手准备取消流量漫游费。记者浏览三大运营商河南官方网站发现,6月底,一些含有省内流量的手机套餐已经停售或升级。其中,中国电信99元省内流量不限套餐中的省内流量已升级为国内流量不限。

“一些客户使用套餐资费、流量包、参加活动包含或获赠的本地、省内流量,已统一调整为全国流量(不含港澳台)。”郑州联通相关负责人表示,客户不需要申请,自7月1日起,中国联通已自动将客户使用套餐中的本地、省内流量,统一调整为全国流量(不含港澳台),其他使用规则保持不变。

郑州电信相关负责人告诉记者,7月1日前,中国电信河南公司使用含有省内流量或者本地流量套餐用户占比约76%。在取消流量“漫游”费范围内,含有本地流量和省内流量的客户套餐,目前已经自动升级为国内流量,用户无须办理。例如用户之前套餐是1G国内流量+1G本地流量,升级后,用户享受为2G国内流量。

这项让利于民的惠民举措,让之前“本地流量用不完,全国流量不够用”的用户成为真正受益者。不过,取消流量漫游

费并非覆盖所有用户,记者从三大运营商了解到,不含针对特定人群资费特别优惠的区域优惠用户,比如位置型流量资费、校园流量,以及WLAN资费等。

## 套餐正升级

“之前,我的手机套餐中省内流量占比很大,咨询客服发现,目前都已经升级为国内流量,虽然很开心,但又担心套餐资费会增加。”面对流量漫游费取消,市民秦浩喜忧参半。

其实,今年的政府工作报告中提出,取消流量“漫游”费,移动网络流量资费年内至少降低30%,让群众和企业切实受益。对此,三大运营商积极落实,目前来看,套餐资费基本保持不变,部分套餐资费门槛甚至呈现出降低趋势。

“正常情况下,客户套餐资费将保持不变,流量免费升级为国内流量。超出套餐外的流量资费调整为国内资费标准。此外,我们面向广大用户提供了更全面的国内流量套餐,例如:满足家庭需求的共享不限流量套餐、满足个人大量流量需求的High卡套餐以及满足学生和年轻群体的低门槛王中王日租卡套餐等,旨在为用户提供更好的流量服务,让用户切实地享受到提速降费带来的实惠。”郑州电信相关负责人表示。

另外,中国联通在全面实施统一全国和本地手机流量计费方式的同时,也对产品做了一定调整,调整后的套餐资费较以

往更划算,用户上网支出会整体下降。

专家认为,流量时代,用户流量使用需求正在急速攀升,流量漫游费的取消以及资费的调整,用户在选取套餐时将以流量多少而定,用户通话时长会进一步减少,运营商语音业务收入下滑态势不会改变。

## 服务“不打折”

“6月份的结转流量还能用吗?”“我之前购买的流量包还能用吗?”赠送的省内闲时流量包,也能调整成国内流量吗?”对于用户最关心的问题,三大运营商也给予了详细解答。

据介绍,三大运营商的结转流量按照现有的结转规则进行调整,另外,6月份应结转的本地、省内流量将全部升级为国内流量结转至7月使用。用户使用的套餐内所包含的省内/本地闲时流量包,也统一调整为国内流量范围,不影响使用。而用户在调整之前所购买的流量包也均可

正常使用,省内流量半年包自7月1日起也会免费自动升级为国内流量。

“客户在淘宝、微信等第三方平台购买的本地、省内流量也已统一调整。”郑州移动工作人员说,“而且本次调整不涉及共享规则,也就是说,原来是省内流量能够共享,则升级后的国内流量也可以共享。”

此次流量漫游费的取消,是三大运营商继去年9月1日全面取消手机国内长途费和漫游费之后的又一“给力”举措。不过,专家认为,流量收入作为目前运营商收入中的重要收入来源,取消流量“漫游”费势必会对运营商收入带来较大的影响。

对此,郑州电信相关负责人表示,进一步“提速降费”,给用户更便捷更优惠更优质的服务,是践行国企应有的责任和担当,下一步,将继续推进落实提速降费工作,例如通过提升基础网络覆盖能力、大力推进六模全网通手机、加大家庭有线宽带提速等一系列举措落实提速降费,为社会信息化水平提高提供支撑和保障。

## 健康道

### 眼屎过多 或存健康隐患

**健康关注:**早上起床发现眼屎增多,很多人的第一反应是上火。事实上,眼屎增多并不一定是上火所引起的,人体的一些疾病也会引起眼屎增加。

本期医师:刘平 郑州人民医院眼科主任

**真相探索:**眼屎是人人都有的一种眼部分泌物。我们的上眼皮里面有一块“睑板腺”,会不停地分泌一种像油脂的液体,可以对眼睛起到一定的保护作用。这种油脂和进入到眼睛里的灰尘还有眼泪中的杂质混合在一块,在眼角的地方聚集起来就形成了眼屎。

正常的眼屎大多是透明的或淡白色的,量很少,没有异味,也不会引起眼部不适。早晨起床时会比平时多一些是正常的。如果突然发现眼屎变多了,性状也发生了改变,就要注意了,可能就是眼睛或身体异常的报警。

眼屎的增多,性状的变化,有以下几个常见原因。首先是大家通常认为的上火,上火是眼屎增多最常见的原因。这时候的眼屎呈黏性或干后呈固状,一般不需要就医。其次,还有可能是患了结膜炎,比如一种具有传染性的结膜炎——沙眼,此时的眼屎比较黏稠、带有淡黄色,眼睛的睑结膜表面粗糙不平,形状像沙粒,患者还会有眼睛充血肿胀、迎风流泪的情况出现。另外,干眼症也会导致眼屎分泌过多,一般是泪液分泌量过少引起的,现在很多人经常对着电子产品,易得干眼症,这时候的眼屎一般是比较黏稠的白色丝状,同时眼睛还会畏光、容易流泪、眼睛有异物感。眼屎增多还有一个常见病因——病毒性角膜炎,临床上常见的会传染的眼部炎症,这时候的眼屎呈稀薄黏性的水样液体,而且眼睛容易流泪,有畏光、充血、水肿等情况。

此外,眼睛过敏、眼部受到强光或高温刺激、鼻泪管阻塞以及经常熬夜等都有可能引起眼屎增多。因此,眼屎增多可能预示着眼睛或身体出现了健康问题,大家要提高警惕,不要随意使用眼药水,要在医生的指导下用药。

**结论** 眼屎增多,不一定就是上火,有可能是眼部疾病或者身体健康出现问题所导致。

**科普延伸:**不少宝宝也会出现眼屎过多的症状,家长不仅要前往医院确诊病因,还应帮宝宝正确清理眼屎。首先家长要清洁干净自己的双手,然后选择柔软的纱布或消毒棉球,清干净后,在温开水或者淡盐水中浸湿,挤下多余水分,给宝宝眼睛进行湿敷,等眼屎被浸湿润之后,再轻轻擦拭。

## 财智汇

栏目记者 苏立萌

世界杯比赛点燃了球迷的热情,也带火了银行世界杯主题信用卡。“近期刚办了一张世界杯主题信用卡,现在已经有四张信用卡了,由于账单日不一样,经常忘记还款。”说起信用卡,球迷小金很是烦恼。与小金一样情况的持卡人不在少数。其实,合理使用信用卡,也是理财的一种方式。那么,使用信用卡要注意哪些问题呢?

# 合理用卡 莫让征信受损

本期理财专家:董方 兴业银行郑州分行信用卡(综合)营销中心总经理

**问:**未激活的信用卡是否会影响个人征信?没有激活,是否会自动注销?

**答:**一般来说,客户只要办理了信用卡,即使未激活,卡片信息也会在个人征信报告中留有记录,包括卡片核准日期、币种以及初始额度。对于手持多张信用卡,且长期未激活,申请办理信用卡的客户,银行会根据客户征信情况进行评估,可能会审慎核卡或给予相对合理的信用卡额度。未激活的信用卡,一般不会自动注销。不过,由于不同银行对信用卡的注销要求不太一样,建议客户可以致电信用卡发卡银行进行咨询。

**问:**急用钱时,信用贷款和信用卡怎么选?有哪些不同?

**答:**简单来说,在计息方式上,信用卡一般具有固定期限的免息期,但是根据监管部门要求,信用卡不得用于非消费领域,所以信用卡仅适用于日常小额消费,如客户有经营类需求,或需要购置非消费类商

品及购买房产时,是不能够使用信用卡的;在额度上,信用贷款额度一般会高于信用卡额度。客户可以根据自身需求来选择是办理信用卡还是办理信用贷款,如所需金额比较小,则可以选择信用卡;如所需金额比较大,则可以选择信用贷款。不管是哪种方式,客户都需要结合自身的实际情况,按期还款,不要让自己的信用记录受到影响。

**问:**在使用信用卡的过程中,有哪些注意事项?如何避免还款和提现过程中的常见纠纷和问题?

**答:**注意事项:(1)消费时尽量选择密码+签名;(2)在签购单上签字前,需确认是否为本人卡号、金额、币种是否与本人消费一致。境外消费时,若签购单上有小费栏,务必与实际消费金额加总后填入总金额栏;(3)养成定期对账的习惯,如发现账单有问题,及时与发卡行联系;(4)要计算好免息还款期,按时还款,避免逾期;(5)持卡人使用额度超过发卡行批

准的信用额度时,不享受免息期待遇,即从透支之日起支付透支利息,所以持卡人在享受免息还款的实惠之初,切记不要超过银行批准的信用额度;(6)信用卡提现不享受免息期待遇,而是从提现当天计息;(7)信用卡内的存款不计利息,不要将信用卡当储蓄卡使用。此外,持卡人应详细了解所办信用卡的使用规则及各项费用收取方式,计算好免息还款期,或者绑定同银行的储蓄卡,进行自动扣款还款,从而避免日后因逾期、年费、利息等原因产生纠纷,带来不必要的麻烦。

**问:**信用卡太多,有的信用卡不用了,该怎么处理?

**答:**如客户不再需要使用某张信用卡,可以致电银行客服办理信用卡注销业务。不过,在信用卡注销时,建议客户先确保账户中没有欠款。如果有欠款需要提前还清,银行才会通过申请。注销掉的信用卡是不需要退还给银行的,但提醒客户一定要好好保存,或者直接剪掉,以防被他人利用。

## 中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

### 体彩郑州西区分中心 举行2018世界杯竞彩嘉年华



近日,由河南省体彩管理中心郑州西区分中心主办的2018世界杯竞彩嘉年华活动在锦艺城外广场举行。

通过主持人的口播和现场大屏的视频播放,现场市民在感受到世界杯竞彩激情的同

时,还了解到中国体育彩票作为国家公益彩票所传递的“公益体彩,乐善人生”的品牌核心理念。活动期间,一位竞彩资深人士还对世界杯其中两场比赛推荐和分析,并结合对阵双方攻击力和总进球分别推荐了123和23,精准的推荐让到场的彩民收获颇丰。另外,扫码领取小礼品环节大受欢迎。不少市民在工作人员的指引下完成扫码领取了精美礼品。

当天,建业前队长苏斌和建业功勋外援波尔鸟也来到现场,不仅展示了精彩球技,还传授了颠球和射门的几个技巧,台下观众也忍不住上台一试身手,现场人气爆棚。同时,体彩郑州西区分中心还现场组织了顶呱刮即开型彩票的现场销售、宣传工作,围观市民纷纷通过购买彩票的方式参与公益事业。

## 中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

### 世界杯体彩竞猜销量创新高 贡献48亿公益金

日前,记者从体彩郑州东区分中心获悉,世界杯开赛以来,中国体育彩票全国竞猜游戏销量呈爆发式增长,周销量、日销量、单场销量均创历史新高。其中,截至7月1日,世界杯的前18天,全国竞猜游戏累计销售超270亿元,筹集公益金超48亿元,其中,世界杯场次的竞猜销量占了绝大部分。

据介绍,6月25日至7月1日是世界杯开赛后的第三周,共有6个世界杯比赛日,当周,竞彩销售94.77亿元,其中竞彩足球销售93.84亿元,世界杯名次销售5559万元。随着淘汰赛的深入进行,世界杯的比赛虽然越来越少,但是精彩程度会越来越高,半决赛和决赛的场次,将再次点燃彩民们的投注热情。

此外,与投注胜负和让球胜负相比,投注比分的回报率更高一些,例如,世界杯F组韩国对德国的比赛,竞彩胜负游戏,有1%的彩民竞猜中韩国,固定奖金12.5元。竞彩比分游戏有0.64%的彩民竞猜中韩国2比0战胜德国,固定奖金70元。同样是猜中冷门比赛,比分析游戏的回报率,比胜负游戏的回报率高出不少。